



# BÁNŌVSKÉ NOVINY

Ročník XII.

21. august 2017

Číslo 32

Nepredajné

## Posledná tohtoročná letná obývačka pod platanom

Piatkový podvečer 18. augusta patril poslednému stretnutiu zo seriálu besied v obývačke pod platanom na námestí, ktoré už niekoľko rokov organizujú pracovníčky MsKS a mestskej knižnice počas leta. Výnimočná bola nielen tým, že bola posledná v tomto roku, ale aj tým, že boli dvaja hostia. Hneď v úvode ich moderátorka Blanka Kodajová vypovedala z ich spomienok na Bánovce. Pre jedného sú rodným mestom a pred druhého miestom, kde našiel celoživotnú lásku i prácu. Na besedu s básnikmi a tvorcami epigramov - profesionálnym manažérom Milanom Hodálom a bývalým učiteľom Jánom Plachým prišli ich bývalí spolužiaci, kolegovia, priatelia. Viac o hostoch a ich tvorbe v budúcom vydaní Bánovských novín.

Text a foto: Alena Borszéková



Najviac sa mi dvíha žľč,  
keď vidím, že sa nám už  
z ničoho nedvíha žalúdok...

Milan Hodál

Mestský parlament rokoval aj o chodníku na cintoríne v Horných Ozorovciach

## Poslanci prelomili veto primátora

**Poslanci mestského zastupiteľstva sa stretli 11. augusta na mimoriadnom rokovaní, ktoré zvolal primátor Marián Chovanec z vlastného rozhodnutia a zároveň aj na základe požiadaviek časti poslancov MsZ, ktorí o zvolanie rokovania požiadali písomne.**

Primátor požadoval rokovanie z dôvodov schválenia potrebných uznesení, ktoré treba doložiť k žiadostiam o nenávratné finančné prostriedky na čerpanie dotácií zo štrukturálnych fondov Európskej únie.

Mesto v tomto prípade predkladá projekty v prospech štyroch základných škôl vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti - na Gorazdovej, Komenského, Partizánskej a Školskej ulici, a to na vybudovanie a zlepšenie technického vybavenia odborných učební. Poslanci k tejto veci schválili potrebné uznesenia jednomyselne.

Dôvodom, pre ktorý požadovali zvolat zasadnutie mestského parlamentu poslanci z poslaneckého

klubu SMER-SD, bol zámer prelomiť veto primátora, ktorý nepodpísal uznesenie z júňového zasadnutia MsZ. Vtedy poslanci väčšinou hlasov schválili úpravu rozpočtu mesta a navýšili finančné prostriedky na úhradu vybudovaného chodníka na cintoríne v Horných Ozorovciach. Podľa názoru primátora sa však pri realizácii tohto diela nepostupovalo v súlade s platnou legislatívou, preto príslušné

uznesenie vetoval. Po opakovanom hlasovaní a prelomení primátorovho veta trojpätinovou väčšinou poslancov postúpilo vedenie mesta celý problém na prokuratúru so žiadosťou o preskúmanie zákonnosti predmetného uznesenia.

Aj napriek rozdielnym názorom na zhotovenie predmetného chodníka sa rokovanie poslancov nieslo v pokojnej vecnej rovine.

Tlačová správa mesta

Mestské oslavy výročia SNP budú v piatok 25. augusta od 15.00 h



Krajské oslavy výročia SNP na Jankovom vršku v sobotu 26. augusta od 15.00 h



Múzeum Partizánskej brigády Jana Žižku presťahované z Jankovho vršku do Bánoviec



### Na margo

Tento víkend nás čakajú spomienkové slávnosti k výročiu Slovenského národného povstania. Je trochu smutné, že na pietny akt kladenia vencov k pamätným tabuliam na našej bánovskej radnici a na vzdanie úcty padlým v protifašistickom odboji prichádza málo Bánovčanom, bežných občanov. Okrem vedenia mesta a okresu, zopár poslancov, zástupcov Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov úplne zredli aj rady priamych účastníkov Povstania.

Skúste sa, milí Bánovčania, odtrhnúť (aspoň tí, čo nie ste unavení z práce) od počítačov a televíznych obrazoviek, a obetujte polhodinu pamiatke tých, ktorí obetovali svoj život za našu súčasnosť. Ktovie, kto z nás by v dnešnej dobe vzal do rúk zbraň, išiel do hôr a... A práve tým, čo tak učinili pred 73 rokmi v horách na Jankovom vršku, bolo venované aj Múzeum Partizánskej brigády Jana Žižku. Pred pár dňami sa z miesta, kde mu to najviac prináležalo, kde sa bojovalo, aj zomieralo, muselo vystáhať. Prečo?...

Alena Borszéková  
šéfredaktorka

Zákaznícka linka  
**0908 24 97 97**  
beton@ekodiel.sk

Zákaznícka linka  
**0902 62 34 74**  
info@ekodiel.sk

Zákaznícka linka  
**0902 62 34 84**  
odbyt@ekodiel.sk

Výrobný závod:  
Priemyselná zóna  
Horné Ozorovce 235

tvoríme pevný základ Vášho domova

## Zásahy profesionálnych a dobrovoľných hasičov

**O** kresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Bánovciach nad Bebravou vyhlásilo od 3. do 15. augusta 2017 čas zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov na lesných pozemkoch a v ich ochrannom pásme v okrese Bánovce nad Bebravou. Počas augustových extrémnych horúčav došlo v prírode na území okresu iba k jednému požiaru.

Podľa informácií našich novín) zasahovali príslušníci HaZZ celkom desaťkrát. Štvrtého augusta hasili požiar osobného automobilu na Pribinovej ulici



Pri požiaru strniska v Uhrovci boli operačným strediskom privolaní aj členovia Dobrovoľných hasičských zborov z Uhrovca a Žitnej-Radiše. V ten istý deň dobrovoľníci z DHZ Žitná-Radiša hasili aj požiar veľkého starého stromu pod Uhrovským hradom, v neprístupnom teréne pre automobilovú techniku... Foto: DHZ Žitná Radiša

v Bánovciach, príčinou bola technická chyba vozidla. O deň na to 5. augusta riešili dve požiare – na Trenčianskej ulici v Bánovciach horel nákladný automobil Tatra, kde došlo k elektrickému skratu, a hasili požiar strniska na území obce Uhrovec. Príčinou bolo vypaľovanie trávy v extrémne suchom počasí! Šiesteho augusta bánovskí záchranári zasahovali pri

dopravnej nehode na ceste medzi obcami Timoradza a Podlužany. Desiateho augusta zasahovali v jeden deň na štyroch miestach. V Bánovciach na Svätoplukovej ulici pri dopravnej nehode na kruhovom objazde a pri Dolných Našticiach opäť pri dopravnej nehode vyslobodzovali osoby z vozidla. Stromy boli dôvodom ďalších dvoch výjazdov toho istého dňa.

V obci Vysočany vznikol požiar vplyvom silného vetra, keď sa dotýkali konáre vysokého napätia, čím došlo k skratu a následnému zapáleniu stromu a kríkov. V Bánovciach na Partizánskej ulici odstraňovali spadnutý strom. Technický zásah mali príslušníci HaZZ 16. augusta, keď pri supermarkete Tesco odstraňovali z vozovky naftu, ktorá vytekla z kamióna. (ab)

## Parkovanie na chodníkoch sa nedá pokutovať všade

Parkovanie motorových vozidiel na chodníku sa rozmohlo aj v našom meste. Najviac prekážajú na frekventovaných uliciach... A čo hovorí zákon? Podľa § 52 ods.(2) zák. č. 8/2009 Z.z. o cestnej premávke, - Iní účastníci cestnej premávky než chodci nesmú chodník používať; to neplatí, ak dopravnou značkou alebo dopravným

zariadením je určené inak, alebo ak ide o zastavenie alebo státie vozidla, pri ktorom ostane voľná šírka chodníka najmenej 1,5 m okrem zóny s dopravným obmedzením spočívajúcim v zákaze zastavenia alebo státia a zóny s plateným alebo regulovaným státím. V zóne s dopravným obmedzením spočívajúcim v zákaze zastavenia alebo



státia a v zóne s plateným alebo regulovaným státím je však na chodníku povolené zastavenie alebo státie bicykla a motocykla, pri ktorom ostane voľná šírka chodníka najmenej 1,5 m. Tolko litera zákona. Požiadali sme náčelníka Mestskej polície v Bánovciach nad Bebravou Rastislava Fodora, aby nás informoval, ako sa v meste rieši parkovanie

na chodníkoch: „Uvedené priestupky riešime na miestach, kde je najčastejší výskyt chodcov, príp. kde je situácia najvážnejšia, alebo na podnet od občanov. Nedajú sa riešiť úplne všetky priestupky v meste, hlavne na sídliskách, kde nie je dostatok parkovacích miest. Za uvedený priestupok môže byť uložená bloková pokuta až do výšky 50 eur.“ (r)

## V bánovskej nemocnici pomáhajú deťom Vojtovou metódou

**N**emocnica Bánovce, člen skupiny AGEL, poskytuje malým pacientom na oddelení rehabilitácie a fyzioterapie výraznú pomoc pri rozvoji motorického vývoja. Počty detí využívajúcich fyzioterapeutickú starostlivosť sa každoročne zvyšujú.

V súčasnosti sa nemálo detí rodí pod vplyvom zložitých okolností. So špecifickou technikou cvičenia sa im dá pomôcť k pozitívnejšiemu vývinu. Populárna liečebná technika je založená na princípe reflexných stláčaní, čím sa stimulujú nutné zóny dieťaťa. „Vojtovou metódou liečime zväčša deti. Je dôležité povedať, že tak ako dieťa rastie, mení sa aj jeho liečba. Rozhodovať o nej môže len fyzioterapeutka, ktorá dokonale pozná vývoj dieťaťa. Naše oddelenie navštevujú nielen mamičky z Bánovského

okresu, ale chodia k nám aj z iných okresov,“ uviedla MUDr. Mina Bobocká riaditeľka Nemocnice Bánovce. „Vojtova metóda je facilitáčna metóda vhodná pre cvičenie novorodencov, dojčiat aj starších detí v prípadoch, kde je narušený či spomalený vývoj dieťaťa. Považuje sa za jednu z efektívnych foriem liečby pre pacientov postihnutých napríklad akoukoľvek formou detskej mozgovej obrny,“ doplnila fyzioterapeutka Ludmila Igazová. Vojtova metóda pripomína mozgu svaly, ktoré

sa nepoužívajú správne. Tlakom na presne určené body je možné stimulovať dieťaťko k správnym pohybom a dopomôcť mu k lepšiemu motorickému vývinu. Deti, ktoré potrebujú túto metódu, trpia zväčša centrálnou koordinačnou poruchou. Vďaka pravidelnému cvičeniu je možné odblokovať oslabené alebo nepoužívané svaly. Pri cvičení sa podporujú aj svaly brušnej steny, pravidelné dýchanie, stimulácia nervových centier a celkovo sa zlepšuje a posilňuje pohybové ústrojenstvo. Vojtova metóda sa používa i pri liečbe oneskoreného psychomotorického vývoja, pri detskej mozgovej obrne, pri rôznych poúrazových stavoch, pri úprave skolióz, pri rázštepe chrbtice a neurologických ochoreniach.

Tlačová správa nemocnice



Fyzioterapeutka Ludmila Igazová cvičí s Matuškom

### Oznamy mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje, že v pondelok 28. augusta 2017 bude mestský úrad z technických príčin zatvorený. Ďakujeme za pochopenie. (MsÚ)

### Septembrové zastupiteľstvo

O dva týždne - presne 6. septembra od 14.30 h sa uskutoční riadne zasadanie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou v Mestskom kultúrnom stredisku. Rokovanie je ako vždy verejné a prístupné všetkým občanom.

### Ospravedlnenie

Počas letných horúčav, v čase nepriaznivých poveternostných podmienok, je možné, že občania mohli a môžu zaznamenať zápach z našej čistiarne odpadových vôd. Je to najmä počas napúšťania kalov do cisterny, čo sa deje 3x týždenne a trvá asi 2 hodiny. Skúsime využiť nové technologické metódy za účelom eliminácie zápachu. Za tieto nepríjemné situácie sa obyvateľom nášho mesta ospravedlňujeme a ďakujeme za pochopenie. MILSY a.s.

### Mesto Bánovce vyhlasuje ZÁMERY

- Prenájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi mestom Bánovce n. B. ako prenajímateľom a Hádzanárskym klubom Sokol Bánovce n. B., Ul. Radlinského 667/4, IČO: 42 141 087, ako nájomcom.
  - Prenájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi mestom Bánovce n. B. ako prenajímateľom a p. Eubomírom Želiezkom, Tajovského 1117/4, 957 01 Bánovce n. B., ako nájomcom.
  - Prenájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi mestom Bánovce n. B. ako prenajímateľom a politickou stranou SMER – sociálna demokracia, Ul. Súmračná č. 25, 821 02 Bratislava, IČO: 31 801 242, ako nájomcom.
- Bližšie informácie na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)**

**MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU**



**Oslavy 73. výročia**

**S** Slovenského **N** národného **P** povstania

**25.8.2017** Námestie L. Štúra

**o 15.00 h**



Mesto Bánovce nad Bebravou pozýva občanov na pietnu spomienku k 73. výročiu SNP, ktorá sa bude konať v piatok 25. augusta 2017. Podujatie začne o 14:45 h promenádnym koncertom DH Boboňanka pred MsÚ na Farskej ulici, odkiaľ o 15:00 h sprievod prejde pred budovu MsÚ na námestí. Okrem kladenia vencov k budove MsÚ sa účastníci poklonia hrdinom SNP na pamätných miestach - na mestskom cintorine, Cibislávke a Salaštku.

Trenčiansky samosprávny kraj, Mesto Bánovce nad Bebravou, Mesto Partizánske, Obec Uhrovec, Oblastný výbor SZPB Trenčín



VÁS POZÝVAJÚ NA  
**KRAJSKÉ OSLAVY**  
**73. VÝROČIA**

**SLOVENSKEHO NÁRODNÉHO**  
**POVSTANIA**

**26. AUGUSTA 2017**  
**NA JANKOVOM VRŠKU**

**PROGRAM**

- 15.00 Výstava výstroja a výzbroje z II. svetovej vojny
- 15.15 Koncertovanie vojenskej hudby
- 15.30 Pochod Nesmrteľného pluku
- 16.00 Pietny akt kladenia vencov
- 16.30 Slávnostný prejav a príhovory hostí
- 17.30 Kultúrny program:

- Heligonkár Ján Chudoba z Dežeríc so synmi
- Folklórny súbor Jánošík Partizánske
- Sólisti donského kozáckeho chóru VOLNIJ DON
- Folkdórna skupina Uhrovcán
- Speváčka Monika Stanislavová
- Dychová hudba Boboňanka

- 19.30 Zapálenie vatry a vystúpenie Duo harmoniky
- 21.00 Ukončenie osláv

**SPRIEVODNÉ PODUJATIE**

- 47. ročník Hádzanárskeho turnaja (Mestská športová hala Bánovce nad Bebravou)
- Výstava k SNP a II. svetovej vojne „Nezabúdajme na spoločnú históriu“ (Mohyla Jankov vršok)

**ODCHOD AUTOBUSU: BÁNOVCE NAD BEBRAVOU – JANKOV VRŠOK: 14.00, 15.00, 16.00**  
**ODCHOD AUTOBUSU: JANKOV VRŠOK – BÁNOVCE NAD BEBRAVOU: 19.00, 20.00, 21.00**

**Pochod pluku nesmrteľných**

Oblastný výbor SZPB v Trenčíne sa obracia na účastníkov osláv s výzvou, aby sa pridali k Pochodu pluku nesmrteľných a tak vyjadrili úctu k svojim predkom. Symbolický pochod bude súčasťou krajských osláv výročia SNP na Jankovom vršku a povedie od 15.30 h od amfiteátra k mohyle. Cieľom akcie je, aby sa ho zúčastnili okrem priamych účastníkov protifašistického odboja, ktorých je už veľmi málo, najmä pozostalí po účastníkoch odboja s ich fotografiami. Fotografie si môžu zhotoviť a priniesť sami, alebo poslať prostredníctvom ZO SZPB. K fotografii treba pripojiť meno a priezvisko, vek a bydlisko v roku 1944 – 1945 a formu zapojenia sa do protifašistického odboja. Viac informácií môžete získať aj v MsO SZPB v Bánovciach nad Bebravou na č.t. 0902 255 215. (SZPB)

**Múzeum Partizánskej brigády Jana Žižku presťahované z Jankovho vršku do Bánoviec**

**U**plynuli tri roky a nové **Múzeum Partizánskej brigády Jana Žižku** umiestnené v samostatnej budove na **Jankovom vršku**, sa muselo z týchto priestorov **vysťahovať**. Svoje nové miesto našla táto stála expozícia o protifašistickej činnosti v regióne v **Bánovciach nad Bebravou**.

Pripomeňme si, že nové múzeum bolo zriadené a otvorené na základe úspešného cezhraničného projektu v júni 2014. Ocom myšlienky bol predseda Oblastného výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Trenčíne Ján Holička, rodák a obyvateľ Miezgoviec. Expozícia prinášala informácie slovom i obrazom o protifašistickom odboji a príprave SNP, o samotnom vzniku Partizánskej brigády Jana Žižku, o revolučných národných výboroch, o

pomoci tunajších obyvateľov partizánom, o ich ťažkom živote v horách, atď. Návštevníci tu nájdu zoznamy asi 350 partizánov a padlých, niektorých aj s fotografiami. Treba vedieť, že pri sformovaní brigády, ktorá mala približne 1600 členov, jeden z oddielov prešiel pešo cez hranice až do mestečka Valašské Klobouky, ktoré sú pre naše mesto zahraničným partnerom. Ale aj to, že expozícia prináša aj veľa nových faktov. Napríklad aj o spolupráci členov



Zornice stojaceho na križovatke Ulice A. Hlinku a Partizánskej ulice. Podľa informácií Emílie Peťovskej, predsedníčky Mestskej organizácie SZPB v Bánovciach nad Bebravou, celú expozíciu museli pozorne poskladať a premiestniť do Bánoviec minulý týždeň. Spoločne s Jánom Holičkom vybavovali všetky potrebné náležitosti nielen po administratívnej stránke, ale aj tie úplne praktické veci, ako

je nová podlaha, čistenie a maľovanie okien a stien, a pod.. V Bánovciach našli ochotných ľudí, ktorí im pomohli. Obaja dlhoroční funkcionári SZPB v regióne sú presvedčení, že Múzeum Partizánskej brigády Jana Žižku si budú môcť záujemcovia pozrieť v nových priestoroch v Bánovciach už koncom septembra. Žiaľ, do osláv 73. výročia SNP to nestihli.

Text a foto A.Borszéková

pohotovostnej Hlinkovej gardy s fašistami... Projekt múzea na Jankovom vršku bol financovaný z viacerých fondov – z Programu cezhraničnej spolupráce SR a ČR, Európskeho fondu regionálneho rozvoja Spoločne bez hraníc, Fondu mikroregiónov a TSK. Po troch rokoch muselo múzeum opustiť súkromné priestory na Jankovom vršku a útočisko našlo v priestoroch Trenčianskeho samosprávneho kraja, konkrétne v jednej z tried bývalého učilišťa



## Galaprogram Štvorlístok s Bánovčanmi



**O** bčianske združenie LECA zorganizovalo už po tretíkrát slovensko-český televízny benefičný galavečer *Štvorlístok pre talenty*, ktorý podporuje talentované deti a mládež zo sociálne znevýhodnených skupín obyvateľstva na Slovensku i v Česku. Aj v tomto roku na ňom nechýbali Bánovčania.

Slávnostný večer v réžii Jaroslava Moravčíka sa niesol v duchu mytologického príbehu, ktorý rámčuje galaprogram a prepája vystúpenia štipendistov a profesionálnych umelcov. Mytologické postavy bohýň stvárnajú herecké legendy Ida Rapaičová, Eva Landlová, Zuzana Kocúriková, Mája Velšicová, Pavel Trávníček, Jitka Frantová Pelikan a Shana Lenner. Večer moderujú mladí herci Juraj Bača a Barbora Žilecká. Bez nároku na honorár prijali účinkovanie viacerí poprední

speváci - Hana Zagorová, Marcela Laiferová, Sisa Sklovská, svetovo uznávané operné hviezdy Otokar Klein a Božena Ferancová, brnenský spevácky zbor

Kampanela a terchovskí Bobáňovci. V galaprograme tiež uvidíte účinkovať štipendistov z Bánoviec nad Bebravou a Trenčianskeho kraja, ktorý je partnerom podujatia. V hereckej etude z Malého princa sa predstavili talentovaní štipendisti Eliška Jurčíková, Martina Jurčíková, Ema Mikušová a Jakub Šiko. Taktiež vystúpila s piesňou One od U2 talentovaná Jasmína Jakalová so svojou kapelou.

Súčasťou charitatívneho galaprogramu je exkluzívna módna prehliadka úspešných žien, repre-

zentujúcich spoločenský, politický, kultúrny a podnikateľský život na Slovensku.

Tento rok po prvýkrát odovzdali organizátori projektu ocenenie Štátna za pomoc a podporu mladých talentov, ktoré si na javisku prevzala ako jediná Zuzana Varhaníková (na foto), učiteľka literárno-dramatického odboru ZUŠ Dezidera Kardoša v Bánovciach nad Bebravou. Pani Varhaníková so svojimi žiakmi dosahuje mimoriadne úspechy, či na súťažiach v umeleckom prednese, s divadelnými predstaveniami, ako aj v ich uplatnení v živote.

Galaprogram si môžete pozrieť v nedeľu 17. septembra 2017 o 20.10 h na TV Barrandov Family. Talentované deti môžete podporiť aj vy poslaním SMS v tvare DMS TALENT na číslo 877. Darcovská správa je spolplatnená sumou dve eurá.

Tlačová správa OZ LECA



27.11.2017 19:00  
BÁNŔVCE n./B.: MsKS  
Vstupné: 15€

Hostia:  
herečka  
**Zuzana TLUČKOVÁ**  
herec  
**Peter SKLÁR**  
heligonárka a speváčka  
**Vlasta MUDRÍKOVÁ**

**NESKORO VEČER**  
Talkshow  
**Petra Marcina**

Večer plný zábavy, zaujímavé rozhovory, vtipné scénky, hry, piesne a skvelá LIVE atmosféra!

Predpredaj vstupeniiek: **msks**

MsKS, Informačné centrum a Novinový stánok Aléna,  
tel: 0948 274 743, mail: kulturabnik@kulturnik.sk  
Viac informácií na www.facebook.com/neskorovecer

## Stretnutie kreatívcov v bánovskom gymnáziu

V pondelok 7. augusta odštartovala séria stretnutí s kreatívcami Trenčianskeho kraja. Kreatívne centrum v Trenčíne má od roku 2018 poskytnúť cez 4 tisíc metrov štvorcových na podporu podnikania v kreativite a kultúre pre subjekty z Trenčianskeho kraja. Stretnutie s pripravovateľmi projektu začiatkom augusta v priestoroch Gymnázia Janka Jesenského bolo veľmi zaujímavé a zamerané na zistenie reálnych skutočností, čo tvoriví ľudia potrebujú – od technického vybavenia až po rôzne

školenia a poradenstvo. Workshopu sa zúčastnili talentovaní ľudia z rôznych sfér - marketing, textilná výroba, umelecká tvorba, drobná remeselná výroba. Účastníci skonštatovali, že v tejto sfére je najmä slabá znalosť zákona, ekonomiky a účtovníctva zo strany kreatívcov, čo častokrát brzdí rozšírenie ich činnosti. Stretnutie v Bánovciach nad Bebravou len odštartovalo sériu ďalších aktivít, tak uvidíme, čo sa dozvieme z iných miest a môžeme sa tešiť na spoločný priestor v Trenčíne. (vp)

OZ Ambrelo a MsKS Bánovce nad Bebravou  
Vás pozývajú na

**Koncert pre nádej**

Maroš Bango  
Saša Bangová

a ich hosť Kajco

10. septembra/nedeľa/ o 17.00 hod.  
v Mestskom parku v Bánovciach n/B.  
v prípade nepriaznivého počasia  
v MsKS na sídlisku Sever

**msks** Vstup voľný

**LECA**  
OBČIANSKE ZDRUŽENIE

**VÝZVA!**  
pre talentované deti a mládež

Nepremeškajte príležitosť prihlásiť vaše dieťa do projektu **ŠTVORLÍSTOK PRE TALENTY** a dať mu tak možnosť realizácie a možno aj životnú šancu.

**Občianske združenie LECA vyhlasuje výzvu**  
s možnosťou prihlásiť talentované deti a mládež vo veku od 3 do 26 rokov  
zo sociálne znevýhodnených rodín a detských domovov do štipendijného programu

**ŠTVORLÍSTOK PRE TALENTY**

Podpora prebieha vo všetkých umeleckých oblastiach:  
| HUDBA A SPEV | DRÁMA | TANEC | VYTVARNÉ UMENIE | PODPORA ŠTÚDIA NA VYSOKÝCH ŠKOLÁCH

Výberové konanie sa bude konať dňa **30. septembra 2017 (sobota)**  
Miesto konania: Konzervatórium Bratislava v Koncertnej sieni Eugena Suchoňa, Tolstého 11, Bratislava 811 06  
Registrácia: od 9.00 – 10.00 hod, Začiatok výberového konania: 10.00 hod.

Na uvedených kontaktoch sa informujte o podrobnostiach výberového konania:  
**e-mail: info@lecaproduction.com, www.lecaproduction.com**  
**Tel.: 0944/ 076 256, 0902/ 532 088**

## Spoločenská kronika

## Narodili sa

Terezia Kočnerová

Damian Kováčik

Michal Bitarovský

Matúš Drďák

Hana Súkeníková

Ondrej Mišák

Ondrej Dobias

## Uzavreli manželstvo

Dušan Milata a Bronislava Šimunová

## Opustili nás

František Švikruha \*1946

Anna Grznárová, rod. Valachová \*1942

Olga Tomková, rod. Psotná \*1954

Eďita Horňáková, rod. Ondrušková \*1944

František Mikloš \*1934

Vladimír Ronc \*1955

Milan Ferjanc \*1960

## Múdre slovo pre dušu

„Človek je nutne slobodný i proti svojej vôli. Človek je zodpovedný aj za to, čomu sa nepokúsil zabrániť. Človek nie je nič iné, než to, čo zo seba spraví. Človek nie je súhrnom toho, čo má, ale súhrnom všetkého toho, čo ešte nemá a čo môže dosiahnuť.“

Jean-Paul Sartre (1905-1980), francúzsky filozof a spisovateľ

## Sociálny čin roka 2017

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR aj tento rok pokračuje v oceňovaní Sociálneho činu roka, ktoré sa uskutočňuje od roku 2003 a pôsobí ako motivácia pre skvalitňovanie sociálnych služieb a vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately.

Sociálnym činom sa rozumie mimoriadne humánna a originálna aktivita pre ktorúkoľvek znevýhodnenú skupinu obyvateľstva (deti, starší ľudia, ťažko zdravotne postihnutí, marginalizované skupiny obyvateľstva a pod.). Návrhy na ocenenie subjektov, ktoré vykonali takúto aktivitu v roku 2016, je potrebné podať do 7. septembra 2017. Vyplnenú prihlášku môžu poslať obce, fyzické osoby, občianske združenia, neziskové organizácie, nadácie,

štátne organizácie, štátne orgány, vyššie územné celky, podnikateľské subjekty alebo cirkevné organizácie na okv@employment.gov.sk alebo na adresu: MPSVaR SR, tlačový a komunikačný odbor, Špitálska 4, 6, 8, 816 43 Bratislava. Zaslané nominácie vyhodnotí komisia a spracuje návrhy na ocenenie, pričom bude prihliadať najmä na kreativitu, efektivitu a cielenosť aktivít, kvalitu poskytovanej služby a jej vplyv na zlepšenie životnej situácie občanov. Na ocenenie za Sociálny čin roka je možné navrhnúť ktorékoľvek zariadenie, obec, mesto, neziskovú organizáciu, právnickú, či fyzickú osobu, ktorá akýmkoľvek výnimočným a humánnym spôsobom, nad rámec svojich pracovných povinností, bola nápomocná. (r)

Mestská knižnica L. Štúra  
Bánovce nad Bebravou

OTVÁRACIE HODINY  
počas letných prázdnin  
1. júl – 3. september 2017

Pondelok: 7.30 – 15.00  
Utorok: 7.30 – 15.00  
Streda: 7.30 – 15.00  
Štvrtok: 7.30 – 15.00  
Piatok: 7.30 – 15.00  
Sobota: ZATVORENÉ



Mladý a ambicióznym umelec Milan Veróny aj so svojimi kolegami muzikantmi vám spríjemní podvečer poslednej augustovej nedele v mestskom parku. Na svojom internetovom portáli okrem iného o sebe povedal: „Hudba je viac ako pár pospájaných tónov. Je to spôsob života. S týmto vedomím som opúšťal brány konzervatória. Pre ďalšie nasmerovanie som si odskočil do Viedne. Semester strávený v rakúskej metropole mi dodal sebavedomie a môj odchod zo školy bol toho len dôkazom. Dnes sa snažím nájsť si svoje miesto vo svete...“ Milan spolupracuje s takými známymi osobnosťami šoubiznisu, ako je Kuly s Desmondu, herečka Eva Palvíková či speváčka Katarína Hasprová. Viac na www.verony.sk, alebo na facebooku.

## Bánovská knižnica znovu úspešná

Tak ako v minulom roku, aj tento rok sa Mestská knižnica Ľudovíta Štúra uchádzala o finančný príspevok z Fondu na podporu umenia. Podaná žiadosť bola schválená vo výške 3000 eur, mesto Bánovce nad Bebravou sa zaviazalo podieľať na projekte sumou 1360 eur z vlastného rozpočtu.

Finančný príspevok bol tentokrát poskytnutý v rámci programu Odborná činnosť, knižnica, knižničná infraštruktúra, ktorý je určený na nadobudnutie technického vybavenia alebo vybavenia odborného pracoviska knižnice. V projekte Modernizácia

Knižnice L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou je naplánovaná rekonštrukcia prijímacej časti (recepcie), kde budú vymenené prijímacie pulty, stoly, boxy, kancelárske kreslá a najmä podlahová krytina, ktorá je v súčasnosti vo veľmi zlom stave. Finančné

prostriedky v celkovej výške 4360 eur budú použité aj na výmenu podlahovej krytiny v oddelení beletrie, ktoré je rozlohou najväčšia spomedzi všetkých oddelení knižnice. Hlavným zámerom projektu je vybudovanie modernej knižnice 21. storočia poskytujúcej svoje služby pre celý okres Bánovce nad Bebravou. Veríme, že skvalitnením

U. fond na podporu umenia

interiérového a nábytkového vybavenia zvýši komfort používateľov knižnice rôznych vekových kategórií a spríjemní im tak chvíle strávené v knižnici.

Zuzana Janáčová, BKC



## Nové knihy v Mestskej knižnici Ľ. Štúra

Pauw, Marion  
Temná minulosť.

Iris, šikovná právnička a slobodná matka, má ťažko zvládnuteľného malého syna, neempatickú dominantnú matku a starosti vyše hlavy. A má aj staršieho brata, o ktorého existencii sa dozvedela úplnou náhodou. Prečo jej matka celý život klamala? Iris sa púšťa do pátrania po pravdách ukrytých hlboko pod povrchom. To, čo objaví, ju prekvapí, ba vydesí...

Arlidge, M.J.

Pekne spinkaj, bábika 3.

Po búrlivej noci sa Ruby prebudí v studenej, tmavej pivnici. Nemá ani potuchy,

ako sa tam dostala. Pomaly sa jej zmocňuje panika, a to všetko je len začiatok jej desivej nočnej mory. Vtom ticho preruší nejaký hluk, kroky, únosca sa blíži... a vzápätí jej pokojným hlasom hovorí, že po nej nikto nebude pátrať, že ju už nikto nebude potrebovať. Iba on... Približne v rovnakom čase nájdú na odľahlej pláži pochované telo inej mladej ženy...

Wurm, Monika  
Rockový sen.

Na naliehavú žiadosť anglickej televízie sa rockový titan Damien Shane stáva porotcom kastingovej speváckej súťaže. Na prvý

pohľad arogantný hudobník sa ani štyri roky po smrti milovanej Sunshine nedokáže zmieriť s krutosťou osudu. Za celý ten čas si k telu nepripustil jedinú bytosť ženského pohlavia...

Kozmon, František  
Rosnička.

V Chorvátsku objavili telo zavraždenej turistky zo Slovenska. Ide o tvár známu z televíznej obrazovky. Podzrenie padne na jej priateľa, s ktorým sa pohádala a rozišla na dovolenke. Nikto však nevie, že nevinne pôsobiaca blondínka sa za hranicami dostala do iných problémov. Miestny boháč a mafán je len jedným z nich...

Rimmer, Kelly  
Spoznal som ťa bosú.

Lilah a Callum sa náhodne stretnú na trajekte, ktorým každé ráno chodia do práce. Ani jeden z nich nie je už vo veku tínedžera a ani jeden z nich neverí na lásku. On je úspešný marketingový expert, ona zasa renomovaná právnička, odporkyňa spotrebnej spoločnosti a zanietena ochranárka prírody. Hneď na začiatku vzťahu Lilah Calluma varovala, že to medzi nimi nemôže prerásť do vážnejšieho dlhodobého vzťahu. No zatajila mu, že na to má veľmi vážny dôvod...

## Turnaj O pohár Partizánskej brigády Jana Žižku s kvalitným obsadením Domáce hádzanáčky obsadili druhé miesto

**D**va týždne pred štartom novej sezóny WHIL sa zverenkyne trénera Richarda Makýša predstavili na kvalitne obsadenom domácom turnaji O pohár Partizánskej brigády Jana Žižku, ktorý je v našom meste sprievodným podujatím osláv výročia SNP už 47 rokov.

Na najstaršom hádzanárskom turnaji žien na Slovensku to v sobotu 19. augusta bola konfrontácia štyroch tímov zo spoločnej slovensko-českej hádzanárskej ligy žien, prvoligového Interu a druholigovej Serede. Naše dievčatá najskôr v základnej skupine remizovali s Trenčínom 29:29 (17:17). Vo

svojom druhom vystúpení deklasovali Sereď o jedenásť gólov 37:26 (19:13), čo ich posunulo do finále proti Šali. V konfrontácii proti devätnásobnému majstrovi Slovenska odohrali naše dievčatá dobrý zápas, no po prehre 26:31 (13:15) sa Šala stala zaslúženým víťazom už 47. ročníka O pohár Parti-

zanskej brigády Jána Žižku. Druhé miesto vonkoncom nie je pre družinu trénera Makýša zlým umiestnením. Zdá sa, že príprava na novú sezónu WHIL prináša svoje ovocie. Pre porovnanie, pred dvomi týždňami sme na turnaji v Trenčíne podľahli Šali 30:44, v sobotu bol rozdiel v skóre päťgólový. „Spokojný som hlavne s finále. Dokázali sme držať krok so Šalou, ktorá je pred sezónou adeptom na zisk majstrovského titulu. Zápas sa musel aj divákovi páčiť,“ povedal po záverečnom zápase turnaja lodivod Bánovčanek Richard Makýš. Tretie miesto si po víťazstve 22:20 nad Trenčínom vybojoval Prešov. Piaty skončil Inter, posledná Sereď. Za najlepšiu hráčku

turnaja bola vyhlásená naša Karolína Matušincová. Honor najlepšej brankárky získala niekoľkonásobná reprezentantka Slovenska Lucia Gubíková, chytajúca v drese Prešova. Cenu pre najlepšiu kanonierku turnaja si za 17 gólov prevzala bývalá reprezentantka Slovenska Katarína Dubajová, ktorá je s 843 presnými zásahmi aktuálne najlepšou strelkyňou Slovenska. Tímy a individuálne ocenené hráčky dekorovali Ján Holička a Emília Peťovská so Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov a zástupca primátora Peter Bulík.

Konečné poradie turnaja: 1. Šala, 2. HK RMK Sokol Bánovce, 3. Prešov, 4. Trenčín, 5. Inter, 6. Sereď (aj)

## Něčovci v Krakove na svetovom pohári v kros triatlone



Koncom júla 33-ročná Bánovčanka Kristína Néc Lapinová získala bronz na Majstrovstvách Európy v kros duatlone, začiatkom augusta vyhrala Valachyman triatlon (už tretí rok po sebe) a 13. augusta sa spolu s manželom Lacom zúčastnili pretekov Svetového pohára v kros triatlone v Krakove, kde skončila siedma a manžel pätnásty.

Kristína pre Bánovské noviny napísala: „Na svetový pohár v kros triatlone v Krakove (1500 m plávanie, 40 km MTB, 10 km beh) sme cestovali v dobrej nálade. Po bronze z Majstrovstiev Európy v kros duatlone som sa cítila dobre nielen fyzicky ale aj psychicky. Kros triatlonom sa venujem už štvrtý rok a začína sa prejavovať lepšia technická zdatnosť v spojení s výdržou, ktorú mám vďaka dlhým triatlonom Ironmanom. Stále ma ale

brzdí prvá disciplína - plávanie. A nebolo tomu inak ani v Krakove. Organizátori zakázali plavecký neoprén, ktorý slabším plavcom pomáha a vo vode mi súperky nadelili 5-8 minút. Zo 14. miesta som sa na veľmi zatočenej až cyklokrosovej cyklistickej trati (80 % single track) prebila na 10. pozíciu a na behu som obehla ešte ďalšie tri pretekárky. Siedme miesto medzi profesionálkami je pre mňa zlepšenie, na pódiové umiestnenia musím popracovať na plávaní. Pretekov v Krakove sa zúčastnil aj manžel Laco Néc, obsadil 15. miesto vo vekovej kategórii a tiež najviac zaostal v plávaní, takže by sme zjavne mali potréňovať spolu. Teraz nás čaká séria polovičných Ironmanov (Podersdorf, Elba, Poreč) a už sa tešíme na zmenu a predsedanie na časovkársky špeciál z MTB bicykla...“ (ab)

## O víťazstvo sa v 90. minúte postaral Barta



Bánovce – Šala 2:1 (0:0)

Po zisku cenného bodu v Beluši čakala na naši futbalistov Šala. Do prvého domáceho stretnutia sezóny vkročili zverenci trénera Martina Slováka ofenzívne. Po krídelnej akcii Minárika nemal kto doraziť do brány, neskôr sa neujal ani dobrý pokus Bartu, ktorý letel nad žrde. Vyústením úvodného tlaku domácich bola perfektná strela Mroceka, ktorý volejom z 25 m trafil nádhorne, ale len do žrde bránky. Škoda, ak by sa lopta zatrepotala v sieti, bol by to minimálne gól mesiaca. Postupne aj hostia ožili a vyrovnávali hru, ale do vážnejšej šance sa nedostali. Len raz ohrozili bránku domáceho Hippa, ale strela z priameho kopu len lízala žrd domáceho brankára z vonkajšej strany.

Po zmene strán znova začali naši futbalisti miernym tlakom a počas celého druhého polčasu boli lepším mužstvom, tlačili hostí, ale nemali šťastie v zakončení. Buď mierili vedľa brány hostí, alebo ich pokusy boli zablokované a neprešli do siete. Šok pre domácich prišiel v 75. minúte, keď najprv inak výborná rozhodkyňa Matulová neodpískala na polovici ihriska faul na nášho Bakšiho, hra pokračovala a po faule v našej 16-ke ukázala hlavná rozhodkyňa na biely bod, z ktorého sa Jurík nepomyšlil. Tento moment našich hráčov nedeprimoval, práve naopak sa zdravo nahnevali a pritlačili hostí pred ich 16-ku. Vyústením náporu bol vyrovnávajúci gól, kedy sa náš kapitán Gajdošík presadil po

rohovom kope strelou z bezprostrednej blízkosti bránky hostí. Od tohto momentu sa hralo len na jednu bránu, zverenci trénera Slováka mali jasne viac z hry a keď už diváci a možno aj hráči boli pomaly zmierení s remízou, prišla posledná minúta a krásna akcia našich hráčov, na ktorej konci bol Barta. Ten perfektnou strelou

do vzdialenejšieho rohu bránky rozhodol zápas v náš prospech. Za druhý polčas si Bánovčania jednogólové víťazstvo zaslúžili.

Góly: 82.Gajdošík, 90.Barta – 75.Jurík (11.m). Zostava Bánovce: Hipp – Minárik, Poštrk (60.Svatík), Oravec (60.Olej), Mrocek, Barta, Gajdošík, Halás, Hrabal, Bakši, Turoň. (aj)

|                                     | Z | V | R | P | Skóre | B  | K  | +/- | FP    |
|-------------------------------------|---|---|---|---|-------|----|----|-----|-------|
| 1 TJ ISKRA Borčice                  | 4 | 4 | 0 | 0 | 9:0   | 12 | 18 | 6   | 23    |
| 2 FK Dubnica                        | 4 | 3 | 1 | 0 | 9:2   | 10 | 17 | 4   | 30.45 |
| 3 ŠK 1923 Gabčíkovo                 | 3 | 3 | 0 | 0 | 9:1   | 9  | 16 | 3   | 22.6  |
| 4 FKM Nové Zámky                    | 4 | 3 | 0 | 1 | 7:5   | 9  | 15 | 3   | 22.2  |
| 5 FC Slovan Galanta                 | 3 | 2 | 1 | 0 | 5:2   | 7  | 14 | 1   | 22.6  |
| 6 FK DAC 1904 Dunajská Streda B     | 3 | 2 | 0 | 1 | 6:2   | 6  | 13 | 0   | 22.6  |
| 7 FC Spartak Trnava B               | 4 | 2 | 0 | 2 | 6:5   | 6  | 12 | 0   | 28.6  |
| 8 ŠK LR CRYSTAL                     | 4 | 2 | 0 | 2 | 5:6   | 6  | 11 | 0   | 22.2  |
| 9 TJ Družstevník Veľké Ludince      | 4 | 1 | 1 | 2 | 6:6   | 4  | 10 | 1   | 22.2  |
| 10 MSK Púchov                       | 3 | 1 | 1 | 1 | 3:3   | 4  | 9  | 4   | 22.4  |
| 11 FK Spartak Bánovce n. B.         | 3 | 1 | 1 | 1 | 2:4   | 4  | 8  | 1   | 16    |
| 12 FC Nitra B                       | 4 | 1 | 1 | 2 | 5:9   | 4  | 7  | -2  | 22.4  |
| 13 TJ KOVO Beluša                   | 4 | 1 | 1 | 2 | 3:7   | 4  | 6  | -2  | 23.6  |
| 14 FK Slovan Duslo Šala             | 3 | 1 | 0 | 2 | 4:4   | 3  | 5  | 0   | 13.6  |
| 15 MFK Topvar Topoľčany             | 4 | 1 | 0 | 3 | 3:5   | 3  | 4  | -6  | 29.3  |
| 16 FC ViOn Zlaté Moravce - Vráble B | 4 | 1 | 0 | 3 | 3:11  | 3  | 3  | -3  | 22.2  |
| 17 FC Baník Prievidza               | 4 | 0 | 1 | 3 | 5:8   | 1  | 2  | -5  | 30    |
| 18 FKS Nemšová                      | 4 | 0 | 0 | 4 | 1:11  | 0  | 1  | -9  | 21    |

## Cyklistický sviatok v našom okrese II.

Tri dni žil bánovský región cyklistikou. Slovenský pohár v cestnej cyklistike si priaznivci športu vychutnávali od 11. do 13. augusta a jeho vyvrcholením boli preteky po cestách okresu, ktorých sa zúčastnili mládežnícke aj seniorské kategórie.

Presne 21,4 kilometrový okruh vedúci zo Zlatníka do Cimennej, Veľkých Držkoviec, Dvorca, Haláčoviec si prešlo 250 cyklistov. Žiaci a žiacky absolvovali okruh jedenkrát, staršie žiacky a



každú dvakrát, kadeti, juniorky a ženy trikrát. Najväčšiu porciu - päť okruhov odjazdili muži s juniormi. Hlavnú mužskú a juniorskú kategóriu vyhral Nemeček Leon Heinschke, ktorý do

cieľa 107 kilometrových pretekov prišiel po úniku sám, a to v čase 2:43:19. Pretekár tímu LV Brandenburg počas všetkých troch dní ukázal svoj potenciál, v časovke skončil druhý, na kritériu rovnako, preteky vyhral. Bánovčan Štefan Buchel v balíku kadetov, juniorek a žien obsadil 27. miesto, keď 64 kilometrov zvládol za 1:53:15. Organizátormi trojdňových pretekov Slovenského pohára v cestnej cyklistike - najskôr v Uhrovci a Jankovom vršku, potom v uliciach v Bánovciach nad Bebravou a nakoniec na spomínanej trase zo Zlatníka - boli X road Bánovce a športové Gymnázium v Trenčíne. (aj)

**výroba pečiatky**  
peter bačko www.cosmos.sk

**pečiatky**  
výroba do 10 minút  
peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

**vizitky**  
peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

**výroba vizitiek**  
peter bačko www.cosmos.sk

## Dnes píše Zuza.nka

Dnes sa vám chcem priznať, že nežijem štandardný facebookový život. S tridsiatimi priateľmi, stojím úplne na jeho pokraji... a môžem si zato sama. Je to preto, že svoje súkromie považujem za svoje... a keď niečo navarím a upečiem, tak to zjeme skôr, ako to stihnem odfoťiť a zavesiť na moju zanedbávanú časovú os. No predsa je tu niečo

, z čoho sa teším a mám úprimnú radosť... (nie, priatelia, nie je to pravopis!) Všetka som si, že len tu, v tomto čarovnom svete, dokáže zložiť poklonu žena žene. ...jeeee, Ty si stále aká kočka! ...veď Ty vôbec nestarnej! ...super vlasy! ...úžasné nechty! Vivat, Mark Zuckerberg, podaril sa Ti zázrak, s ktorým si vôbec nerátal... (zb)

## Na celoslovenských športových hrách



Ani chladné počasie a dažď neodradili zástupcov jednotlivých základných organizácií a Okresnej rady Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v Bánovciach skoro ráno cestovať do Martina, kde sa konali Celoslovenské športové hry zdravotne postihnutých. Akciu pripravila Ústredná rada SZZP v Martine, ktorá na akciu pozvala jednotlivé OR SZZP. Súťaže, dobrá nálada, spev, rozhovory s priateľmi i chutné občerstvenie nás sprevádzali po celý deň. Všetci naši členovia sa zapojili do jednotlivých disciplín, za čo bánovská OR SZZP obdržala ďakovný list za aktívnu účasť na športových hrách. Z peknej a úspešnej akcie sme sa v dobrej nálade vracali domov až neskoro popoludní. Poďakovanie patrí tak organizátorom, ako aj všetkým členom, ktorí reprezentovali bánovský SZZP. (as)



### Pozývame na Deň SZZP

Okresná rada Slovenského zväzu zdravotne postihnutých pozýva 9. septembra od 13.30 h na Deň SZZP a športové hry do areálu pri Kultúrnom dome v Dolných Ozorovciach. Pripravený je kultúrny program, súťaže pre deti i dospelých, posedenie pri hudbe a ďalší sprievodný program. (szzp)

## Bánovskí roztlieskavači a rozosmievači

Už sme si zvykli, že v hľadiskách našich športových hál šarmantné roztlieskavačky vyplňajú prestávky v hre a zabávajú divákov. Tento druh oživenia športu „vtrhol“ do Európy, samozrejme, z Ameriky. A viete, že prvými roztlieskavačkami boli vlastne muži? Dievčatá prišli na rad až o niekoľko rokov po nich. Podobných zabávačov sme však mali aj v Bánovciach. „Vystupovali“ však sólovo. Nie kolektívne,

ako roztlieskavačky, a nie na športoviskách, ale v kine! Nie v prestávkach, ale priamo počas premietania. A nie verejne, lež v anonymite tmy kinosály osvetlenej iba slabým lúčom svetla z premietacej kabíny a jeho odrazom z plátna. Neboli to však roztlieskavači, ale doslova rozosmievači! Počas najexponovanejších a najnapínavejších scén filmov, zvlášť lúboštných, divákov vytrhávali z deja

najrôznejšími hláškami. Vzápätí nasledovali salvy smiechu divákov neveriaco krútiacich hlavami, kam na to chodia... „Kinopolícia“ vyhadzoval, vlastne uvádzal, by im bola schuti aj zatlieskala (s prepáčením) po papuli, no i napriek tomu, že o ľudských právach sa vtedy ešte ani nehovorilo, zmohla sa akurát tak na výhražné okrikovanie. Zvlášť jeden z nich bol, aj napriek tme, neprehliadnuteľný. Pre

tých, ktorí ho poznali bol prekvapením. Ani nie tým, že neskôr išiel za kňaza, ako práve svojimi prejavmi v kinosále. A možno i tým, že neskôr odišiel do emigrácie, kde žije doteraz. To všetko však bolo v čase, keď ešte aj starší chodili do kina, keď vstupné bolo 3, 4 a 5 korún a filmy točili aj Francúzi, Taliani, Rusi, Švédi, Briti, Nemci a ďalší, nie ako teraz, „iba“ Američania!...

V. Laluch

## KST Bánovce pozýva do Vysokých Tatier

Klub slovenských turistov Bánovce nad Bebravou pozýva v termíne 15. až 17. septembra 2017 na turistický zájazd do Vysokých Tatier. Odchod v piatok 15.9. o 5.00 h z autobusovej stanice v Bánovciach. Prvý deň je plánovaný výstup na Rysy, druhý na Furkotský

štít a tretí deň Jahňací štít, samozrejme, že menej zdatní turisti si môžu zvoliť vlastné trasy. Ubytovanie je zabezpečené v telocvični Základnej školy v Tatranskej Lomnici, preto si treba vziať so sebou karimatku a spacák. Prihlásiť sa môžete v Centre voľného času na 038/7602454.

### INZERCIA

- Kúpim byt v BN, hotovosť. Tel. 0915 845 925.
- Predám záhradu s chatkou a studňou v Bánovciach, osada Zornica. Tel. 0904 352 386.
- Kúpim garáž v BN – na Starom ihrisku. Tel. 0948 514 546.
- Kúpim 1-izbový alebo 2-izbový byt v BN. Tel. 0904 908 127.
- Kúpim ľudové kroje, plachty, obrusy a iné staré textílie. Tel. 0902 708 047.



## Bánovská záhradkárka liga

### Naj rajčina, zemiak a mrkva!

Redakcia Bánovských novín vyhlasuje aj pre rok 2017 Bánovskú záhradkársku ligu pre tri druhy zeleniny. Budeme súťažiť o najväčšie (najťažšie) rajčiny, zemiak a mrkvu. Vyzývame preto záhradkárov, aby sa do redakcie Bánovských novín (na námestí v Dome služieb) prišli pochváliť osobne, ale je potrebné, aby predtým zavolali na 0948 602 422! Zeleninu odvážeme priamo v redakcii. redakcia

#### Naj rajčina

1. 800 g  
Pavol Žitňanský, Pribinova ulica
2. 792 g  
Mária Žitňanová, Partizánska ulica
3. 664 g  
Štefan Šuňal, Biskupice

### Rajčinová sezóna vrcholí!



Minulý týždeň sa s úrodou rajčín prišli do redakcie pochváliť hneď štyria úspešní záhradkári. Ľubomír Košina z Malých Chlievan dopestoval rajčinu s váhou 626 g a túto krásavicu sme odfotili s jeho synom, budúcom prvákom Dominikom (na foto). Ale... priam dych nám vyrazila rajčina od Pavla Žitňanského z Pribinovej ulice (na foto). Mala rovných 800 gramov! Len pre informovanosť našich čitateľov pripomenieme, že v roku 2015 vyhrala Bánovskú záhradkársku ligu v kategórii najrajčina Marta Žitňanská, mamička pána Pavla, ktorá sa o úrodu stará spoločne so synom. Takže ona tohtoročná 800 g rajčina je vlastne „vnučkou“ víťaznej rajčiny z roka 2015 s váhou 608 gramov. Ani pán Pavol nám nevedel povedať, o akú odrodu ide. Vraj sú to „dedičné“ semienka, ktoré si už roky odkladajú z vlastnej úrody a potom na jar rozdávali planty susedom a známym. Vraj, aby sa zvýšila konkurencieschopnosť.



Na ďalší deň pribudla v redakcii ďalšia „bacuľka! Putovala k nám zo záhradky minuloročnej dvojnásobnej víťazky Bánovskej záhradkárskej ligy Márie Žitňanovej z Partizánskej ulice. A mala 792 gramov! Taktiež je odroda opradená tajomstvom, ale jedno je isté – je z domáceho semienka a doma ju volajú „babkina“ rajčina, lebo ju dopestovala ešte ich babka. Štvrtým pestovateľom rajčín bol Štefan Šuňal z Biskupíc. Jeho minulotýždňová rajčina mala síce „len“ 664 gramov, ale sľúbil, že do septembra má v záhrade ešte ďalšie kandidátky do ligy. Priniesol však najdlhšie fazuľové struky, aké sa v Bánovciach urodili. Ten najdlhší meral 73 cm! (na foto)



Záhradkárom ďakujeme za štavnaté darčeky z ich záhrad, ale prosíme ostatných účastníkov ligy, aby nám nič do redakcie nenosili, iba to, čo chcú do súťaže prihlásiť, odvážiť a odnieť späť domov!

Text a foto:  
Alena Borszéková

## Hudobná skupina z Čerenian



# PROGRES

Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou

**piatok 22.9.2017 o 19:00 h**

Vstupné: 8 € Predpredaj: MsKS, Informačné centrum a NS Atena  
Info: 038/760 3016, 0948 274 743 alebo www.kulturabn.sk

www.progresmusic.sk / +421 905 185 420 / kapela@progresmusic.sk

## UMELECKÁ AGENTÚRA PINGUINO S.R.O.

# AUTOKOLEKTIV

ZDENĚK

# izer

**24.10.2017 o 19.00h.**  
**MsKS Bánovce nad Bebravou**



ticketportal  
VSTUPENKY NA DOSAH

Inštitút jazykov a vzdelávania  
Bánovce nad Bebravou



uvádza  
→  
→  
→

**ZDARMA**  
pre každého

SKÚŠOBNÉ

# Hodiny angličtiny

5.-6. september

2017

5. september (utorok)

15:00 - 16:00 **DETI** Téma: ZOO

16:00 - 17:00 **TEENS** Téma: HUDBA A TANEC

17:00 - 18:00 **DOSPELÍ** Téma: V REŠTAURÁCIH

STE VÍTANÍ!

6. september (streda)

15:00 - 16:00 **DETI** Téma: HRY A ŠPORTY

16:00 - 17:00 **TEENS** Téma: DOBRODRUŽSTVO

17:00 - 18:00 **DOSPELÍ** Téma: NA LETISKU  
A V HOTELI

**ZÁPIS DO KURZOV**  
**do 15. 9. 2017**

Inštitút jazykov a vzdelávania

Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou

bnb@ijav.sk, 0903 712 633



IJaV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk

BÁNŔVSKÉ  
NOVINY

týždenník  
občanov mesta  
Bánovce nad Bebravou

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou,
- IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. A. Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka A. Borszéková, Bc. M. Schlesinger, B. Kodajová, Mgr. Z. Janáčová, Mgr. P. Bulík, L. Znášik • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie.
- grafika: Ing. V. Dúbravka
- tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09
- ISSN 1338-7049